



Steagul ROSU



ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R.
SI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLV, NR. 11364

VINERI, 31 MARTIE 1989

4 PAGINI — 50 BANI

Angajare fermă pentru indeplinirea sarcinilor trasate de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU cu prilejul vizitei de lucru în Valea Jiului

Fruntașii zilei Productivități superioare

Materializând ideile, orientările și indicațiile de o deosebită valoare teoretică și practică ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului cu prilejul recente vizite de lucru din Valea Jiului, minerii din municipiul nostru raportează noi succese în activitatea rodnică pe care o depun.

Fruntașii zilei de 29 martie sînt minerii, măștrii, inginerii și tehnicienii de la minele Petrila, Cimpului Neag, Lonea și Uricani, care și-au realizat și depășit sarcinile de plan. Cel mai mare plus de producție al zilei a fost realizat de către colectivul minei Petrila: 309 tone cărbune.

De la începutul lunii și pînă în prezent, cel mai mare plus la producția de cărbune, față de cea planificată îl înregistrează minerii de la IM Uricani: 4762 tone cărbune. (N. STEFAN)

Confecții pentru export

Acționînd cu perseverență și abnegație revoluționară, materializînd sarcinile trasate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, destoinicul colectiv al Întreprinderii de confecții din Vulcan a reușit să expedieze, în devans, beneficiarilor de peste hotare, întreaga producție contractată pentru primul trimestru. Menținînd ritmul bun de lucru cu care au demarat în acest an formațiile de lucru ale întreprinderii, au reușit să realizeze cu aproape 10 zile mai devreme producția destinată partenerilor externi pe primele trei luni ale anului. Acest succes cît și onorarea obligațiilor contractuale față de partenerii interni, au condus la depășirea producției marfă planificată pentru trimestrul I al acestui an cu peste 5 milioane de lei.

Cele mai bune rezultate au fost obținute de către formațiile IIA și IIB. (Ștefan NEMECSEK)

Ortaci din schimbul condus de Ion Brînză, din brigada lui Toader Ciulei, din sectorul IV al I.M. Paroșeni. Foto: Gh. OLTEANU



I.M. URICANI

Eforturi susținute pentru micșorarea procentului de steril

În cuprinsul vizitei de lucru în Valea Jiului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, a subliniat necesitatea îmbunătățirii calității cărbunelui, acest indicator fiind strîns legat de creșterea producției de cocs. Un astfel de obiectiv trebuie să constituie una dintre preocupările de seamă ale minerilor de la Uricani, cu atît mai mult cu cît colectivul de muncă de aici, care exploatează o zonă cu cărbune cocsificabil, înregistrează rezultate meritorii la activitatea de extracție (mai bine de 9000 de tone în plus de la începutul anului), consemnează niveluri satisfăcătoare la alți indicatori — productivitate, cheltuieli materiale, încadrarea în normele de consum etc.

Ce măsuri se întreprind pentru scăderea procentului de steril din cărbune?

Unele dintre ele vizează chiar sursă îmbunătățirii calității, cu alte cuvinte activitatea formațiilor din abataje. În bună parte, programele respective s-au materializat, cu rezultate pozitive, în cadrul sectorului III, unde se acordă

o parte, este cel mai mare sector al minei (pondera producției este în jur de 40 la sută din planul întreprinderii), iar pe de altă parte este metoda de exploatare (abataje cu susținere și tăiere mecanizată) care pune în alți termeni

ale de lucru — mă refer la armarea cu lemn în fața secțiilor, pentru a evita pătrunderea rocilor în cărbunele dislocat cu combina. E drept, exploatarea mecanizată a cărbunelui, nu putem face o tăiere selectivă a stratului, care are unele intercalații de steril. Dar este de datoria noastră, așa cum am arătat, să eliminăm toate celelalte surse de creștere a procentului de cenușă — și în acest scop, prin întărirea ordinii și disciplinei, a asistenței tehnice pe fiecare schimb, ne străduim să îmbunătățim calitatea cărbunelui extras.

Pe fluxul calității, din abataje pînă în preparare, mai există alte „filtre” care trebuie să-și sporească contribuția. Ne

C.T. DIACONU

(Continuare în pag. a 2-a)

CALITATEA CĂRBUNELUI o problemă de conștiință minieră

o mai mare atenție exploatarea selectivă a stratului. Sterilul vizibil este depus pe vatră, în așa fel încît el nu mai „sporește” procentul de cenușă al producției trimise către suprafață. Nu același lucru se întîmplă, însă, în cazul sectorului II, unde există posibilități de acțiune în același fel cu minerii de la sectorul III.

Ne-am îndreptat atenția către sectorul IIA, din mai multe motive. Pe de

problemele de calitate a producției. „Nu ne este și nu ne poate fi indiferent cît de curat este cărbunele pe care îl trimitem pe fluxul de transport al minei, ne spune ing. Alexandru Pușcas, șeful sectorului. Ne confruntăm, în prezent, cu numeroase deranjamente tectonice, care au slăbit tavanul abatajelor și au mărit riscul unor surpări. De aceea, preocuparea noastră de bază este respectarea tehnologiilor speci-



Imagie relevantă a înnoirilor din Petrila. Foto: Ion BARBU

INVESTIȚIILE, la termen, de calitate, eficiente Pe șantierele locuințelor din Lupeni Fiecare zi, folosită din plin pentru intensificarea ritmului de lucru!

În perioada care a trecut de la începutul anului, constructorii de pe șantierele noilor apartamente din orașul Lupeni au desfășurat o activitate rodnică. Pînă în 24 martie, au fost predate beneficiarului 76 din cele 116 noi apartamente prevăzute în planul fizic din primul trimestru. Constructorilor li s-au asigurat condiții mai bune de lucru decît în aceeași perioadă a anului trecut. Sînt rezolvate problemele de

documentații și de amplasamente. Dar contribuția colectivelor celor două brigăzi, nr. 2 Deva și nr. 3 Orăștie ale TAGCM Hunedoara-Deva, la realizarea sarcinilor de plan este inegală. În timp ce brigada nr. 2 și-a realizat sarcinile planului fizic, la apartamente, cealaltă brigadă, din Orăștie, are mari rămîneri în urmă la blocul G3, bloc în care sînt prevăzute să fie predate beneficiarului 40 de apartamente. De curînd, la conducerea brigăzii din Orăștie a fost promovat un constructor cu o bogată experiență profesională, ing. Iosif Horvath. În urma insistențelor formulate la nivelul Consiliului popular al orașului Lupeni, cu prilejul comandamentelor de investiții, au fost stabilite măsuri pentru intensificarea ritmului de lucru, pentru asigurarea tuturor condițiilor de realizare a celor

595 apartamente prevăzute în planul anual. Analiza stadiului de îndeplinire a prevederilor înscrise în graficele de lucru pune în evidență, pe lângă realizările inegale la nivelul celor două brigăzi, unele întîrzieri la atacarea obiectivelor de investiții cu termene de predare egalate în cel de-al doilea trimestru. La cele 216 apartamente cîte se prevăd să fie prezentate la recepție în cel de-al doilea trimestru se adaugă și res-tanța din primul trimestru. Iar ritmul de lucru nu se menține la nivelul prevederilor din grafice. Efectivele de care dispun cele două brigăzi sînt dispuse pentru urgentarea predării unor obiective de investiții din zona Iscroni. „Din 1 aprilie, susține ing. Marcel Rînder, șeful brigăzii nr. 2 Deva, căreia

Viorel STRĂUȚ

(Continuare în pag. a 2-a)

La I.M. Petrila-Sud

Multe probleme care așteaptă să fie soluționate

Analizînd la fața locului o serie de aspecte privind creșterea producției de cărbune, în cadrul vizitei de lucru întreprinsă în Valea Jiului, secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu a insistat pentru îndeplinirea tuturor programelor speciale de modernizare și dezvoltare a întreprinderii miniere, îndeosebi a celor noi. Printre întreprinderile care funcționează de curînd și care nu s-au ridicat cu realizările la nivelul sarcinilor de plan este și I.M. Petrila-Sud.

Mina a rămas datoare, de la începutul anului, economiei naționale cu o mare cantitate de cărbune. Dincolo de cifre, cauzele care au condus la nerealizări sînt multiple și rezolvarea lor așteaptă, cam demult, soluționări de ordin tehnic și chiar u-

man. Să detaliem, împreună cu tovarășul Mihai Buciuman, președintele Consiliului oamenilor muncii.

În activitatea din subteran, funcționează, la ora actuală, două abataje frontale și un abataj cameră, toate în stratul 5. Au mai fost în producție și două abataje cameră în stratul 3, dar s-au închis datorită apariției unor focuri endogene. Trecerea la exploatare în abataje frontale s-a făcut mai greu, îndeosebi pentru faptul că oamenii nu aveau experiență pentru această tehnologie. Minerii de la Petrila-Sud nu lucraseră în abataje frontale. Dar aceasta nu este o scuză. Spre exemplu, brigada condusă de Sabin Văsoiu face

Mircea BUJORESCU

(Continuare în pag. a 2-a)

În pagina a 3-a

DIALOG CETĂȚENESC

